

# ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН  
АНГАРСКОГО ГОРКОМА КПСС  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА  
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

№ 197 (6027)

4 ОКТЯБРЯ  
1978 года

Газета издается  
с 24 ноября 1951 года

СРЕДА  
Цена 2 коп.

АНГАРСК:  
день за днем

## РАНЬШЕ СРОКА

◆ К ГОДОВЩИНЕ КОНСТИТУЦИИ СССР

КОЛЛЕКТИВ автобазы № 1 УАТ стройки, как и многие коллективы, брал на себя обязательство завершить план трех лет пятилетки к годовщине Конституции СССР. Двенадцатого сентября работники одного из старейших предприятий города рапортовали о досрочном выполнении обязательств.

В числе тех, кто обеспечил эту трудовую победу, бригады В. И. Хадлевича, В. М. Тугутаева, К. К. Киселева.

По итогам соревнования среди шоферов лучшими признаны Н. Я. Кучер, А. С. Заморюнов, А. П. Терехов, К. С. Подкаменный, водители первого класса, имеющие за плечами большой производственный стаж. Эти люди своим добросовестным отношением к труду, умелой эксплуата-

цией вверенной техники подавали и подадут пример товарищам по работе.

Тепло и уважительно отзываются шоферы о своих помощниках—автослесарях. О тех, кто способствует безаварийным пробегам автомашин. Особенно много добрых слов можно услышать о бригаде, которой руководит депутат горсовета А. Е. Попов. Из месяца в месяц этот коллектив занимает первое место в соревновании среди ремонтников автобазы.

На рабочем календаре коллектива автобазы 1979 год. Не сбавляя темпов, они наращивают тонны грузоперевозок в счет четвертого года пятилетки.

А. ПАНКЕЕВ,  
председатель рабочкома.

## ПОЧЕРК ЛИДЕРА

К 60-летию ВЛКСМ

В преддверии знаменательной даты — 60-й годовщины ВЛКСМ хочу рассказать об одном из комсомольско-молодежных коллективов нашего СМУ — бригаде монтажников, возглавляемой опытным бригадиром и наставником В. И. Жерноклевым. Она организовалась в 1972 году, а через год стала комсомольско-молодежной. Через четыре года ей было присвоено почетное звание коллектива имени 25-летия города.

С первых дней существования в бригаде работают Валентина Максименко и Валентин Тесленко, а также старая гвардия наших комсомольцев, хорошо проявивших себя в разные годы, занимаюсь общественной работой в СМУ-1. Среди них можно выделить одного из лучших сварщиков Сашу Дитмана и монтажника Толю Томасенко.

Здесь же начинал работать и Сергей Дудник, который сейчас является заместителем секретаря комитета комсомола стройки.

В 1974 году из рядов Советской Армии пришел в бригаду комсомолец Коля Багров. Быстро освоив профессию монтажника и хорошо поработав на строительстве крупнопанельных жилых домов, он в настоящее время является одним из ведущих рабочих бригады и по заслугам пользуется большим ува-

жением и авторитетом среди товарищей. Занимаясь на вечернем отделении политехнического института, находит время и для комсомольской работы. Сейчас Коля готовится к вступлению в партию. Из таких людей, как Багров, трудолюбивых, дисциплинированных, и состоит этот прославленный комсомольско-молодежный коллектив.

Работу бригады можно увидеть повсюду. В разное время она работала на различных строительных площадках нашего города. Этому комсомольско-молодежному коллективу благодарны сотни ангарчан, которые живут в 10-м и 15-м микрорайонах нашего города, в 92/93-м квартале. Наверно, немногие жители 19-го микрорайона знают, что эти уютные светлые дома построила для них бригада В. И. Жерноклева.

Бригада — активный участник соревнования за звание лучшего комсомольско-молодежного коллектива стройки и уже не раз занимала классные места. Так, в трудовом соперничестве, посвященном Дню строителя, бригада удостоилась звания лучшего строительно-монтажного коллектива стройки.

И. БОРИСОВ,  
секретарь комсомольской организации СМУ-1.

## Осенние заботы

С первых чисел сентября на овощную базу орска производственного объединения «Ангарскнефтеоргсинтез» были направлены на засыпку картофеля на зиму 45 работников нефтеперерабатывающего завода.

Более двух недель было очень мало поступление картофеля, люди почти ничего не делали. И только начиная с 23 сентября благодаря мобилизации большого количества автотранспорта с ряда автобаз и автотранспортного предприятия нефтехимиков началась интенсивная работа. За два дня — субботу и воскресенье 23—24 сентября — было заложено на хранение более 700 тонн — столько же, сколько за предыдущие дни, начиная с 5 сентября.

На сегодняшний день заложено на хранение 2000 тонн картофеля — третья часть намеченного.

А. ГОРДИЕНКО.



КОМСОМОЛЬСКО-МОЛОДЕЖНАЯ бригада ди комсомольско-молодежных бригад города. Берты Рудаковой — одна из лучших не К годовщине принятия Конституции СССР бри- только на заводе железобетонных изделий № 1, гада рапортует о выполнении производственно- го плана 3 лет пятилетки.

В третьем квартале бригада завоевала переходящий приз газеты «Знамя коммунизма» среди комсомольско-молодежных бригад города. На снимке: комсомольско-молодежная бригада Б. Рудаковой. Фото В. МАКСУЛЯ.

## СРОКИ ПЕРЕНОСЯТСЯ

СЕГОДНЯ НА ПУСКОВЫХ: ХЛЕБОЗАВОД

Ни одно застолье не обходится без хлеба, который, как гласит народная мудрость, всему голова. И как аппетитен он, когда хорошо пропечен, приготовлен по лучшим рецептам русской кухни. Ангарчане давно мечтают о таком хлебе. Мечты эти обрели реальные черты с началом строительства нового хлебозавода. И это понятно. Современное оборудование, использование передовой технологии даст наконец возможность пекарям порадовать нас отменными хлебами.

По плану пуск хлебозавода должен состояться в третьем квартале. Но, как говорится, план предполагает, а жизнь располагает.

Но получилось, и трудно сказать, подучится ли до конца года. Причин много. Ошибки в проектах, недопоставки оборудования, конечно же, нерасторопность строителей. В частности, представители СМУ-5, треста «Востокхиммонтаж», СМУ-4.

Особенно СМУ-5, которое в сентябре обязано было завершить отделочные работы и сдать объект под пусконаладку. Новый срок, названный отделочниками, — 20 октября. Судя по делам, по тому количеству людей, которые трудятся на хлебозаводе, и этот срок будет сорван.

Четвертое строительно-монтажное управление свои работы в основном завершило. Осталась вроде бы мелочь: оп-

рессовать внутреннюю разводку газопровода и подвести газ. Однако вот уже более месяца из-за этой мелочи страдают эксплуатационники. Поскольку не подготовлено место для врезки трубопровода в основную магистраль, не подается «голубое» топливо. А наладчикам для того, чтобы произвести комплектную обкатку оборудования, оно крайне необходимо. Руководство строящегося хлебозавода неоднократно просило СМУ-4 решить вопрос с газопроводом. Но воз и ныне там. Его представители даже не явились на последнее заседание штаба стройки. На этом заседании вскры-

лось немало недостатков и по монтажно-строительным управлению. Так, МСУ-42, МСУ-46 выполняют тематические задания на 60 — 70 процентов. Остро ощущают нехватку в арматуре, запорных вентилях.

Есть и еще одна проблема, о которой говорить вроде бы рано, но тем не менее надо. Речь о комплектации кадров хлебозавода. На сегодняшний день нет начальника производства, основного хозяина, старшего инженера-технолога и т. д. Всего десяти инженерно-технических работников, а также большого количества рабочих.

Новый хлебозавод необходим городу. И дело чести строителей, эксплуатационников сделать все от них зависящее, чтобы уже в этом году он выдал свою первую продукцию.

И. ЖАРНИКОВ.

БАГДАД. В иракской республике сдан в эксплуатацию крупный металлургический комплекс, построенный близ города Басра. Ежегодно он будет производить свыше полутора миллионов тонн продукции. На новом предприятии национальной промышленности будет занято 2,5 тысячи рабочих и служащих.

МАПУТУ. Более двух миллионов африканцев в ЮАР не имеют работы. Согласно данным Натальского университета, 28 процентов безработных африканцев — молодежь в возрасте до 24 лет.

ТОКИО. На 20 процентов повысится с начала следующего месяца стоимость проезда на автобусах и в метро в японской столице. Этот шаг токийских властей призван хотя бы частично покрыть огромный дефицит городского бюджета, плата за проезд в метро и автобусах на 15—20 процентов увеличивается еще в трех крупнейших городах Японии — Иокогаме, Осаке и Нагоя.



БОНИ. Волна маневров НАТО, захлестнувшая территорию ФРГ, повлекла за собой человеческие жертвы и огромные убытки. По данным печати, 13 человек погибли, 60 — получили серьезные ранения. Ущерб полям, дугам в автострадах составил к настоящему времени более 20 миллионов марок.

БАНГКОК. Проливные дожди привели к наводнениям в северных и северо-восточных районах Таиланда. Погибли несколько человек, закрыты школы и правительственные учреждения, затоплены огромные массивы сельскохозяйственных угодий. Волна разрушений прошла по тем же районам, которые пострадали от наводнений в прошлом месяце.

ПРАГА. Ввести в полный сельскохозяйственный оборот 70 тысяч гектаров земли — такую задачу решают в текущем году Мелиораторы социалистической Чехословакии. Мелиоративные работы развернулись во всех районах республики. К 1980 году труженники сельскохозяйственных кооперативов и госхозов получат в свое распоряжение свыше 350 тысяч гектаров орошенных пахотных земель.

БЕЙРУТ. В восточной части ливанской столицы происходят самые ожесточенные за последние два месяца столкновения между консервативными вооруженными формированиями и межарабскими силами по поддержанию мира. В ночь на 28 сентября в нескольких районах города рвались снаряды и мины, имеются убитые и раненые. Во многих кварталах полыхают пожары, повреждены линии электропередач и телефонной связи.

ВАШИНГТОН. Правительство США предявило бастующим служащим железных дорог ультиматум: в течение 24 часов достичь соглашения с администрацией. Забастовка охватила 43 железные дороги в 42 штатах и парализовала две трети грузовых и пассажирских перевозок. Несмотря на то, что в различных районах страны федеральные судьи вынесли постановления о принудительном прекращении забастовки, служащие продолжают пикетировать железнодорожные станции и другие объекты.

БАГДАД. Завершена разработка технического проекта нового багдадского международного аэропорта, строительство которого намечено завершить к 1982 году. В ближайшие годы будет создана сеть гражданских аэродромов во всех провинциальных центрах иракской республики.

# ПО НОВОЙ СТРУКТУРЕ УПРАВЛЕНИЯ

РАБОТАЕТ ПРОИЗВОДСТВЕННОЕ ОБЪЕДИНЕНИЕ «КИТОЙЛЕС». КАК ЭТО ВЛИЯЕТ НА ЭФФЕКТИВНОСТЬ И КАЧЕСТВО РАБОТЫ ПРЕДПРИЯТИЯ?

На основании генеральной схемы управления лесной и деревообрабатывающей промышленностью, утвержденной 2 марта 1973 года, в составе лесопромышленного объединения «Иркутсклеспром» в августе 1975 года было создано объединение «Китойлес». Объединение было создано на базе трех предприятий — Китойской лесоперерабаточной базы (головное предприятие), Моргудейского и Широкопадского леспромхозов.

Лесосырьевая база расположена преимущественно в гористой местности. Вся заготовленная древесина вывозилась к сплавному реке Тойсук и Китой, а до 1977 года — к реке Оде, по которой в настоящее время сплав прекращен. Сейчас с целью сокращения молевого сплава 80 тысяч кубометров древесины вывозится автотранспортом. На головное предприятие вывозится в основном лиственница.

Имеются два сплавных участка, которые ведут проплав древесины на расстояние 210—220 км. Создание объединения такой структуры позволило наиболее оперативно решать вопросы обеспечения сырья производственных мощностей головного предприятия, создало заинтересованность каждого члена коллектива в конечных результатах труда.

Анализируя работу объединения, необходимо отметить, что в переходный период 1975 года объединение справилось со всеми технико-экономическими показателями, за исключением комплексной выработки, которая оказалась

невыполненной ввиду неудовлетворительной работы Широкопадского леспромхоза. За два с половиной года текущей пятилетки объединение со всеми технико-экономическими показателями справились. Значительно возрос объем выпуска товарной продукции, увеличилась производительность труда, и комплексная выработка перевалила за 1000 кубометров. Возросла и выработка технологической щепы на 6 тысяч кубометров с 1975 года по 1977 год за счет использования короткомера от разделки древесины, поступающей сплавом.

С созданием объединения начали более интенсивную работу по укрупнению лесных поселков. За истекший период нами ликвидированы полностью Новая Черемшанка и пос. Звездочка. Это стало возможным благодаря более интенсивному строительству жилья в базовых поселках Тальяны и Раздолье. Только за это время в них построено около 30 двухквартирных жилых домов. Все руководство строительством осуществляется через ОКС объединения. В 1975 году был введен в эксплуатацию 180-квартирный жилой дом в поселке Китое. В этом году ведется строительство 110-квартирного благоустроенного дома.

Наряду со строительством жилья проводятся в базовых поселках такие мероприятия, как газификация квартир, ведется реконструкция школы в поселке Тальяны. В обоих леспромхозах проводится капитальный ремонт жилья, детских садов и яслей. Такой объем работ, направленный

на улучшение условий быта наших трудящихся, решает проблему текучести кадров, а также влияет на снижение нарушений трудовой дисциплины. Так, если текучесть в 1974 году составляла 43,4 процента, то в прошлом году — 27 процентов.

В этом году нами введен детский комплекс на 280 мест в поселке Китое. С целью наиболее оперативного контроля за ходом строительства в леспромхозах руководство прорабскими участками передало руководству ЛПХ. Вся же отчетность и финансирование осуществляется ОКСом и строительно-монтажным участком объединения. Это должно нам дать повышение качества работ и сокращение сроков строительства.

С СОЗДАНИЕМ объединения появилась возможность более оперативного осуществления капитального ремонта лесозаготовительной техники, которая отправляется на ремонтные заводы с головного предприятия, прилегающего к железнодорожным путям, оснащенного грузоподъемными кранами в местах отгрузки. Ремонт осуществляется непосредственно под руководством отдела главного механика объединения. Кроме того, частично ремонт производится силами головного предприятия. Но здесь следует отметить, что качество ремонта тракторов, лесовозных автомобилей, автобусов на ремонтных заводах оставляет желать лучшего, что ставит объединение в затруднительные условия, увеличиваются простой, снижается коэффициент техниче-

ской готовности.

Централизация отдела технического снабжения позволила нам наиболее эффективно использовать материалы и запчасти среди предприятий, улучшить контроль за их расходом и оперативность в обеспечении, облегчила работу наших леспромхозов в этих вопросах. Вся финансовая работа по предприятиям объединения сосредоточилась в руках финансового отдела, филиалы полностью освобождены от нее. Это позволило наиболее полно использовать средства, своевременно оформлять кредитные заявки, свести до минимума сверхплановые и непрокредитованные запасы товарно-материальных ценностей.

За всей деятельностью по координации технологии работ, выполнению объемных показателей плана по лесозаготовкам и сплаву следит производственный отдел по лесозаготовкам и сплаву, который увязывает работу своих леспромхозов и сплаучастков, координирует расстановку лесозаготовительной и сплавной техники, а также бригады.

В связи с намеченным планом постепенного перехода от молевого сплава к двор древесины во двор потребителя нами сконструирована автоколонна по вывозке леса в сортаментах во двор головного предприятия, что диктуется необходимостью выполнения решений правительства об охране природы, а также сокращением потерь на сплаве, особенно лиственницы. Сейчас нами прорабатывается вопрос перехода на вывозку

древесины во двор головного предприятия в хлыстах с целью наиболее полного использования древесины.

Вопрос комплексного использования сырья является на сегодняшний день нашей постоянной заботой. Поскольку мы не имеем цехов для вторичной переработки отходов, то единственным путем для повышения коэффициента использования сырья является переработка отходов на технологическую щепу, а также реализация опилок Зиминскому гидролизному заводу. Поэтому объединением прорабатывается вопрос о строительстве цеха для вторичной переработки отходов на местах и выдачи готовой продукции народному хозяйству. На сегодня из-за постоянной нехватки подвижного состава щепы, опилки скапливаются на складах, теряют свою кондицию, это приносит убытки предприятию.

В ЦЕЛОМ реорганизация управления принесла положительные результаты для работ предприятий, разгружая значительно управленческий аппарат леспромхозов. Сконцентрировались фонды экономического стимулирования, которые начисляются головным предприятием и распределяются на наиболее важные участки производства.

Фонд материального поощрения распределяется пропорционально объемам выпускаемой товарной продукции, что не снижает заинтересованности каждого предприятия в конечных результатах работы. В целом создание объединений с законченным технологическим процессом от лесозаготовок до выпуска готовой продукции является наиболее целесообразным и соответствует основной задаче повышения комплексного использования сырья.

Н. СЕЛИВАНОВ,  
главный инженер объединения «Китойлес».



## Гвардейцы пятилетки

Нефтехимики Ангарска одними из первых включились в соревнование за выполнение трех лет пятилетки к годовщине Конституции СССР. Передовые коллективы производственного объединения «Ангарскнефтеоргсинтез» уже рапортовали об успешном выполнении повышенных обязательств. Производственные коллективы завода гидрирования тоже идут в числе лидеров соревнования.

Коллектив цеха 135-136 — один из ведущих на заводе гидрирования производственного объединения «Ангарскнефтеоргсинтез». Этот цех — неоднократный победитель в соревновании. Успех обеспечивают его лучшие люди, такие, как старший оператор ударник коммунистического труда Владимир Степанович Юманов, идущий в авангарде соревнующихся.

На снимке: Юманов В. С.  
Фото И. АМОСОВА.

## НАВСТРЕЧУ ГОДОВЩИНЕ КОНСТИТУЦИИ СССР

С каждым годом наш город расширяет свои границы. Он стремительно шагает в юго-западном направлении. Здесь строятся жилье, объекты соцкультбыта. Их благоустройством занимается СМУ-7.

В 15-м и 19-м микрорайонах эти работы ведет прорабство Виктора Сусенко с первого участка. Лучшей бригадой считается коллектив коммунистического труда, которым руководит Ф. К. Даниленко. В ней всего двенадцать дорожных рабочих. Не числом, как говорится, а умением славится она не только на участке, но и в СМУ. Каждый рабочий трудится добросовестно, с огоньком. Рационально используются рабочие минуты. Многие имеют несколько смежных профессий. Так, Антонина Петровна Саркисян в совершенстве владеет операциями изолировщика и каменщика. Все дорожные работы выполняет с высоким качеством.

Эту работницу здесь знают и как активную общественницу. Вот уже 8 лет подряд Антонину Петровну избирают страхделегатом. Это поручение она выполняет с охотой, вникая во все дела бригады. Она — душа коллектива. За ударный труд и отзывчивость ее ценят, уважают.

Дорожники трудятся ритмично, перевыполняя задания, взятые себя обязательства. Ежемесячно их выработка составляет 150—160 процентов. Соревнуясь с бригадой Алексея

# ДРУЖБОЙ СИЛЬНЫ

Шиповалова, почти всегда выходит победителем коллектив Даниленко. Например, во втором квартале опять лучшие результаты у этой бригады, которая выработала 720, а соперник 685 часов.

— Какой объем работ проделан в сентябре? — интересуюсь у Даниленко.

— Выполнены благоустроительные работы девяти домов, четырех магазинов и аптеки. Все это в 19-м микрорайоне, — говорит бригадир. — Из них 4 дома приняты комиссией с оценкой «отлично», 3 объекта сданы на «хорошо». В этом месяце мы должны закончить работы на комплексе домов первой очереди 19-го микрорайона и техникума легкой промышленности, — продолжает Федор Константинович. — Затем переходим на экспериментальный санаторный детский сад в 15-м микрорайоне. Здесь предстоит выполнить большой объем работ. Тон в социалистическом соревновании задают передовые рабочие А. М. Нечаев, М. Я. Калищук, механизаторы А. Миронов, Н. Никитин, В. Мыльников и другие.

Ветеран войны и труда Александр Михайлович Нечаев во всех делах проявляет активность. Он всегда на профсоюзных собраниях поднимает важные вопросы трудовой деятельности коллектива. Его критические замечания принимаются во внимание, на них реагирует руководство прорабства и участка.

Ветеран — общественный инспектор по охране труда, посещает добровольную народную дружину.

Дорожные рабочие держат тесную связь с механизаторами участка. Без их помощи они не могли бы справиться с возрастающим объемом работ по благоустройству новых жилых массивов. Взять хотя бы комсомолец Владимира Мыльникова, машиниста трактора Т-16. Всего два месяца он работает вместе с бригадой, но показал себя трудолюбивым, безотказным, дисциплинированным.

В чем же секрет успеха этого коллектива? На вопрос ответил мастер прорабства комсомолец Сергей Каменев:

— Благодаря слаженности, хорошей дисциплине, гласности соревнования и сравнимости его результатов бригада всегда добивается отличных успехов в труде. В этом немалая заслуга ее командира Федора Константиновича Даниленко. Он сильный бригадир, дело знает досконально, пользуется авторитетом в коллективе. Его указания выполняются беспрекословно. Федор Константинович умеет находить общий язык с каждым человеком. Является наставником молодежи. Здесь постоянно проходят производственную практику студенты. Бригадир внимательно относится к будущим специалистам.

Даниленко во всех делах служит примером, на него держит равнение бригада.

Он часто выступает на совете бригадиров, на комиссии по борьбе с пьянством, вскрывая недостатки в работе. Здесь живут и работают по принципу «Один за всех и все за одного». Дружбой сильны этот небольшой коллектив. Если у кого-то случилась беда, то она является бедой для всех.

Пятнадцать лет возглавляет бригаду т. Даниленко, которая является лучшей в управлении. Его труд отмечен тремя знаками «Победитель соцсоревнования», десятками благодарностей, почетными грамотами, ценными подарками, премиями. С отличными успехами встречают годовщину новой Конституции СССР благоустроители. Еще в первых числах сентября они завершили задание трех лет пятилетки. Бригада сверх плана до конца года уложит 3 тысячи квадратных метров асфальта, смонтирует 125 кубометров сборного железобетона, посадит деревья и кустарники в количестве полутора-двух тысяч штук.

...Между домами микрорайона мелькают фигуры рабочих в желтых куртках, работа у них спорится. Это несет ударную вахту передовой коллектив Федора Константиновича Даниленко.

А. ГЛАМБОВСКИЙ,  
внештатный корреспондент.

# ГОСУДАРСТВЕННАЯ ЗАБОТА

Для чего человек в выходной день едет за город? Отдохнуть. А что мы вкладываем в это понятие — отдохнуть? Подышать свежим воздухом, собрать ягод, грибов, просто побродить по лесу, посмотреть, что изменилось там за неделю, за месяц.

В погожий воскресный день устремляется лавина отдыхающих в лес. И от этой лавины в первую очередь страдают деревья, кустарники, цветы. Широко распространено явление — обламывание некоторых деревьев и кустарников в пору цветения. В наших лесах страдают особенно от этого черемуха и багульник. Поставят черемуховый букет в вазу и любуются им три дня. А красота смотрит в ответ поник-

## ШАГИ ПО ЛЕСУ

шими листочками, роняя белые лепестки на стол.

Цветущие деревья и кустарники почему-то принято обламывать огромными охапками, будто красота букета прямо пропорциональна его величине. Поэтому и стоят все черемухи с искривленными ветвями, топорщась обломанными концами сучьев.

Невольно напрашивается сравнение этих «цветочных браконьеров» с ворами. По классификации, предложенной учеными-криминалистами, эта группа преступников делится на три категории. Первая считает, что красть нельзя, но продолжает воровать. Вторая убеждена, что красть можно, а третья — что не только можно, но и нужно и что без этого не проживешь. Так и наши любители огромных букетов либо совестливо оправдываются («Сам не знаю, как вышло»), либо недоумевают: «А что, собственно, тут такого, мало, что ли, в лесу этих цветов?»

Народная мудрость гласит: один человек оставляет в лесу след, сто человек — тропу, а тысячи — пустыню. Безудержный сбор больших букетов при той огромной армии отдыхающих, что стремится за город, послужил одной из причин оскудения «цветочных запасов» наших пригородных кладовых. Из 21 тысячи видов цветущих растений в нашей стране 550 находятся сейчас на грани исчезновения. Из сибирских пригородов постепенно исчезают жарки, сон-трава, багульник, черемуха.

Кроме того что в результате сбора больших букетов уменьшается количество различных видов цветов, происходит еще одна нежелательная вещь. Мы собираем только самые лучшие, самые красивые и яркие цветы, оставляя лишь те, что «похуже» — незрелые и слабее развитые. Тем самым мы произвольно совершаем селекционный отбор в наших цветочных кладовых.

Какой из этого выход? Запретить сбор цветов совсем? Брать высокие штрафы с тех, кто появится в пригородной электричке с букетом ромашек?

Самый красивый букет должен содержать три, максимум пять легко расквашившихся цветков, но никак не 30 и не 50, затиснутых в узкое горло вазы.

С каждым годом становится все меньше и меньше красивых цветов вблизи городов и все больше постановлений об охране природы. Так наберитесь же силы и мужества для того, чтобы, поднявшись в горы и забравшись на неприспугие скалы, отыскать там эдельвейс... выстоять перед соблазном сорвать его.

Г. СЫСОВА,  
инструктор горсовета ВООП.

Только после Октябрьской революции новый общественный строй, передавший в общественную собственность все природные богатства страны, создал реальную возможность для развития массового общественного движения за сбережение и правильное использование природных ресурсов.

При жизни В. И. Ленина по вопросам охраны природы было подписано 12 декретов и более двухсот распоряжений и указаний. В 1918 году по указанию В. И. Ленина был создан Государственный комитет по охране природы. 25 января 1919 года состоялось первое заседание Комиссии по охране природных богатств и организации заповедников, был поднят вопрос о создании Всероссийского общества охраны природы. 24 ноября 1924 года был утвержден устав общества.

За время существования Всероссийского общества охраны природы его возглавляли такие государственные и общественные деятели, как заместитель председателя ВНИК П. Г. Смылов, президент Академии наук СССР академик Комаров, академик Н. В.

Цици и другие. Большая роль в становлении общества и его последующей работе принадлежала Ф. Н. Петрову, который с 1924 года и до конца своей жизни принимал самое активное участие в работе общества, бесценно состоял членом его Центрального совета.

В июле 1947 года в связи с большими восстановительными работами и озеленением было создано Всероссийское общество содействия строительству и охране зеленых насаждений, 5 сентября 1953 года решением Совета Министров РСФСР оно было объединено со Всесоюзным обществом охраны природы.

27 октября 1960 года на сессия Верховного Совета Российской Федерации был принят Закон «Об охране природы в РСФСР». Закон «Об охране природы в РСФСР» имеет огромное значение. Он четко определяет основные задачи общественности, которая должна активно содействовать мероприятиям партии и правительства по охране и рациональному использованию природных богатств, привлекать широкие массы населения к участию в конкретных делах и воспитать у населения чув-

ство любви и бережного отношения к природе.

Всероссийское общество охраны природы в своих рядах насчитывает более 24 миллионов человек, которые всемерно помогают партии и государству в выполнении задач, связанных с охраной природы, ее восстановлением и приумножением.

За последние годы в общество вступило более 60 тысяч коллективных членов. Это — предприятия, заводы, колхозы, совхозы, лесхозы, учреждения и общественные организации. За последние пять лет произошел значительный рост первичных организаций на предприятиях.

Без увеличения количества первичных организаций и активизации их деятельности нельзя вовлечь в природоохранительную работу каждого члена общества. Ведь именно массовость создает огромные возможности практического участия граждан во всем комплексе природоохранительных дел.

М. КАНЯ,  
заместитель председателя президиума Ангарского горсовета ВООП.

Выдающийся государственный деятель России Петр I был рачительным хозяином природных богатств земли русской. Реформы и указы периода его царствования затрагивали огромный круг вопросов охраны природы.

Петр I, например, объявил многие лесные районы европейской части России заповедными, в которых запрещалось рубить леса и роши, а также дуб, ильм (дерево, похожее на вяз), карагач, вяз, лиственницу.

Учитывая, что подавляющее

## ДУБРАВЫ РУССКИЕ ШУМЕЛИ

большинство населения того времени было неграмотным, Петр повелел читать «конный указ в церквях во все воскресные дни приходским людем».

Указом запрещалось лишнего не рубить, более ценные породы лесов заменять менее ценными. На дрова рубить лес сосновый и еловый, непригодный для других целей. «А для рубки на пологи, на оси и колеса и на обручи и на другие нужды велеть рубить из негодного дуба». Запрещалась и помещикам самовольная рубка дубовых пород в принадлежащих им лесах.

Была создана самостоятельная система управления лесным хозяйством. Особенно строгому контролю подвергались корабельные леса.

Петр занимался лесоразведением и городскими насаждениями. Интерес представляет указ о браконьерстве. За незаконную охоту с людей высших чинов взыскивали по 100 рублей, а нижним чинам грозило наказание «жестокое без всякия пощады» и «сылкой в Азов с женами и детьми на вечное житье».

Суровым наказаниям подвергались и рыболовы, использующие истребительные способы лова — сооружение заколов, перегораживание реки забором с вершей, в которую попадала вся рыба, шедшая весной метать икру вверх по течению, лов на перетяжку с крючками без наживки (также «поддев»), при котором много рыбы уходит раненой. Петр не только запретил рубку леса по берегам, но и запретил возле рек обрабатывать привозной лес, «чтобы от них щеп и сору оные речки не засаривались».

Сенат в 1718 году запретил сбрасывать мусор в реки и каналы или оставлять его на льду. Но указ выполнялся плохо, и Петр I через год издал новый именной указ, в котором виновные в нарушениях подвергались битьем кнутом и ссылкой на вечную каторгу. После смерти Петра I Екатерина Вторая не только не продолжила реформы царя, но постаралась некоторые из них отменить. Она разрешила помещикам рубить лес «как угодно их милости и продавать».

Так началось уничтожение лесов в европейской части России. И только победа Октября, первые декреты Советской власти положили конец варварскому хозяйничанью капиталистов и помещиков России. Б. ЯКУБОВСКИЙ.

СТРАНИЦА  
ОХРАНЫ  
ПРИРОДЫ

● На календаре: октябрь

## КЕДР



## В ИНТЕРЕСАХ БУДУЩИХ ПОКОЛЕНИЙ

МИНИСТЕРСТВО сельского хозяйства СССР подготовило к печати первое издание «Красной книги СССР» — список редких и находящихся под угрозой исчезновения видов животных и растений нашей страны.

Для каждого из 154 видов и подвидов животных и 444 видов сосудистых растений, внесенных в «Красную книгу СССР», указывается его статус, распространение, места обитания, численность в природе, данные о размножении, причины сокращения численности и ареала, возможности разведения в неволе, количество особей, существующих в питомниках, зоопарках и ботанических садах, принятые и необходимые меры охраны.

В нашей стране многое делается для охраны животных и растений: непрерывно расширяется сеть заказников и заповедников,

ограничиваются заготовки редких растений и промысел исчезающих животных, ведется широкая воспитательная работа среди населения и непримиримая борьба с браконьерством. В статье 18 новой Конституции СССР подчеркивается необходимость принятия мер по охране и рациональному использованию земли, ее недр, водных ресурсов, растительного и животного мира, по обеспечению воспроизводства природных богатств и улучшению окружающей человека среды.

Забота партии и правительства об охране природы в нашей стране приносит хорошие результаты в деле восстановления многих видов животных и растений. Благодаря своевременно принятым мерам поголовье таких животных, как зубр, калан, амурский тигр, благородный олень, достигло уровня, при котором исключается

возможность их потери как биологических видов, а соболь, сайгак и лось, некогда находившиеся на грани исчезновения, вновь стали промысловыми видами.

Издание «Красной книги СССР» продолжится изданием «Красных книг» в союзных республиках. Большая работа в этом направлении ведется на Украине, в Казахстане, Азербайджане.

На левом снимке: белый медведь — редкий вид. Внесен в Международную «Красную книгу» и в «Красную книгу СССР». Распространен в арктических районах Северной Америки, Европы, Азии и на островах Северного Ледовитого океана. Охота на белого медведя повсеместно запрещена.

На правом снимке: орхидея восточно-сибирская — редкий исчезающий вид.

Фото Б. Клищенко.  
Фотохроника ТАСС.

## ИНЦИДЕНТ

◆ ЗАРИСОВКА С НАТУРЫ

Как-то мне довелось наблюдать такую сцену. Глуховатый лохматый пес, как видно, еще не расставшийся с молодостью, грудью напирал на маленькую, взъерошенную кошечку. А та,

прижатая к шершавому стволу тополя, отчаянно фыркала, шипела и била в пустоту короткой когтистой лапкой.

Трусоватый пес, оберегая нос, то и дело отскакивал назад, крутил головой, хлопал ушами и снова наскоком шел вперед.

Все это могло бы продолжаться долго, если бы первый не понял тщетность

своих попыток. Неожиданно он перестал лаять, перешел на тихое урчание, а потом и вовсе затих. Вот он заинтересованно глянул в небо, где стайка голубей крутила беззаботную карусель, и с достоинством отошел в сторону. Кошечка тем временем распрямилась, и пригладив шерсть и спокойно растянулась на траве, подставляя

полосатый бочок жаркому июльскому солнцу.

Два недавних недруга всем своим видом как бы хотели сказать: не знаю, как ты, а я считаю, что инцидент исчерпан.

А мне, наблюдавшему эту сцену, подумалось: как хорошо, когда все кончается миром.

Н. РОЗОВ.

ХРОНИКА КУЛЬТУРЫ

КИНО — ШКОЛЕ

В декабре 1977 года ЦК КПСС и Совет Министров СССР приняли постановление «О дальнейшем совершенствовании обучения, воспитания учащихся общеобразовательных школ и подготовки их к труду». В постановлении определены задачи, стоящие перед советской школой в современных условиях.

Постановление обязывает педагогические коллективы, партийные, профсоюзные и комсомольские организации укрепить единство обучения

и воспитания, изучение основ наук теснее связывать с жизнью, практикой коммунистического строительства, воспитывать у молодежи любовь к труду, глубокое уважение к людям труда и готовить работать в сферах материального производства.

В современных условиях невозможно достичь высокого качества обучения и воспитания без широкого применения средств массовой информации, главным образом кино.

Эффективность воспитательной работы в значительной степени зависит от умения доходчиво убеждать, сделать каждый урок, беседу, пионерский сбор интересным и содержательным. Кино в этой работе занимает достойное место. Фильмы помогают наглядно раскрывать сущность и преимущества советского, социалистического образа жизни, самоотверженный труд людей, красоту и величие нашей Родины.

В школах начался учебный год. В Ангарском отделении кинопроката имеется значительное количество документальных, научных и учебных

фильмов, которые могут быть использованы как на уроках, так и во внеклассной работе. Для получения необходимых фильмов в отделении кинопроката необходимо зарегистрироваться имеющиеся в школах киноустановки. В отделении кинопроката можно получить рекомендации о фильмах по разделам: фильмы для уроков, фильмы о практике коммунистического строительства, фильмы о профессиональной ориентации, фильмы о трудовом обучении и воспитании.

П. ПЕСТЕРЕВ,  
заведующий Ангарским кинопрокатом.



РЕГУЛЯРНАЯ проверка знаний правил дорожного движения является одним из важнейших условий безаварийной работы автомобильного транспорта. До настоящего времени эта проверка проводилась малоэффективными способами, которые отнимали довольно много времени. На Ангарском грузовом автопредприятии для проверки применена «Контролирующая обучающая машина Белосердеева», сокращенно КОБРА. Внедрение этой новинки позволило значительно сократить время проверки и повысить качество экзаменов.

На снимке: подготовку к проверке ведет инженер А. Иванишина. Фото В. МАКСУЛЯ.

В среду, 4 октября, в общественной приемной редакции газеты «Знамя коммунизма» прием посетителя будет вести заведующий отделом социального обеспечения горисполкома юрист Шумилов Надежда Михайловна с 14 до 18 часов.

Редактор В. А. СТАРИКОВ.



«МИР» — Прокаженная (Польша). 10, 12, 14, 16, 18, 20, 21-50 (удл. — Там, под землей).

«ПОБЕДА» — Последний год Беркута (цветной, широкоэкранный). 10, 11-45, 13-30 (удл.), 16, 18, 19-45, 21-30

«ПИОНЕР» — Майская ночь, или Утопленница. 10, 12, 15. Горы от ума (1-я серия). 13-40. Сказ про то, как царь Петр арапа женил. 16-30, 19, 21-20.

ДК «ЭНЕРГЕТИК» — Армия Трисузких снова в бою. 14-20. Вопрос чести (дети до 16 лет не допускаются) 16, 18, 20.

«КОМСОМОЛЕЦ» — Нападение на тайную полицию. 15, 17, 19, 20-40. Вехние фойе — Как грибы с горохом воевали. 15-10.

«ОКТЯБРЬ» — Мститель (2 серии). 16, 18, 20-30. Ну, погоди! (8, 9, 10-я выпуски). 10-30.

ДК НЕФТЕХИМИКОВ — Подставное лицо. 15, 17, 19.

«ГРЕНАДА» — Дорогой мальчик. 10, 14. Новобранцы идут на войну. 12, 16, 18, 19-30 (удл. — Находки). 21-30.

«ЮНОСТЬ» — зал «Луч» — Подарки по телефону. 10, 11-50, 13-40, 15-30, 17-20, 19-10 (удл.), 21-40. Зал «Восход» — Вторая истина (дети до 16 лет не допускаются). 10-50, 18-10, 20 (удл.). Ждите меня, острова! 12-40, 16, Андрейка. 9-40.

ПОМОГИТЕ СЛЕДСТВИЮ

10 августа 1978 года около 20 часов 20 минут в районе остановки автобуса «9-й микрорайон» автомобилем ВА3-2103 номер 67-79 ИРХ был совершен наезд на гражданина Меренкова. Гражданин, видевший данное происшествие, просим позвонить по телефону 4-12-65 или обратиться в 4-й кабинет ГАИ г. Ангарска в 4-м поселке к следователю В. С. Быковой.

Руководство завода и коллектив РМЦ завода полимеров выражают искреннее соболезнование начальнику участка Милюткину Михаилу Федоровичу по поводу смерти жены.

Коллектив Ангарского филиала ОКБА выражает соболезнование заведующему отделом Патрушеву Юрию Николаевичу по поводу тяжелой утраты — смерти матери Серафимы Лаврентьевны.

Коллектив цеха 17-19 НПЗ объединения «Ангарсканефтеоргсинтез» скорбит по поводу скоротечной смерти старшего работника объединения

ДЖУРЫ

Николай Парфенович и выражает глубокое соболезнование родным и близким покойного.

ОТКРЫТИЕ СЕЗОНА

8 октября в 12 часов Дворец культуры нефтехимиков распахнет свои двери перед любителями музыки. Лекцией музыковеда В. Ф. Сухиненко Иркутская филармония начнет свой двадцатый юбилейный учебный год народного университета культуры. На открытие концертного сезона приглашен Киевский мужской хор, руководимый Евгением Савчуком.

Этот замечательный коллектив исполнит «Реквием» Л. Керубини. Это крупное многоголосное циклическое хоровое произведение на библейские тексты траурного характера. «Реквием» сложен и совершенствовался во времена средневековой полифонии. Впоследствии музыка такого рода теряет связь с цер-

ковным богослужением, становится независимой, исполняется как художественное произведение в концертных залах.

Один из выдающихся композиторов французской революции художник-новатор Луиджи Керубини оставил в наследие будущим поколениям два «Реквиема», один из которых мы услышим на предстоящем концерте.

В этом же концерте выступит лауреат международных конкурсов Алексей Наседкин. С симфоническим оркестром филармонии под управлением Э. Гульбиса он исполнит звучащий не раз в Ангарске Первый концерт для фортепиано П. И. Чайковского.

Н. ПЯНКОВ.

У АНГАРСКИХ ЖУРНАЛИСТОВ

По итогам Всесоюзного конкурса коллективу редакции газеты «Знамя коммунизма» вручен Диплом правления Союза журналистов СССР за лучшее освещение социалистического соревнования в 1977 году.

Журналисты, рабкоры, читатели, полиграфисты торжественно отметили знаменательное событие — выход 6-тысячного номера городской газеты.

В секторе печати обкома КПСС проводятся отчеты-собеседования редакторов городских и районных газет по вопросам реализации решений XXV съезда КПСС. На днях с таким отчетом выступил редактор «Знамени коммунизма» В. А. Стариков. Речь шла об участии журналистов в осуществлении комплексного подхода к воспитанию.

18 лет отдал городской газете заместитель редактора М. Е. Шаганский. На днях товарищи по работе тепло проводили его на заслуженный отдых.

Ангарская организация Союза журналистов СССР учредила приз «Лучшему бомбардиру» полуфинала первенства страны по футболу среди юношей. Приз журналистов вручен нападающему одесского «Черноморца» И. Беланову.

В Иркутске прошла научно-практическая конференция на тему «Опыт, актуальные проблемы и задачи нравственного воспитания в свете требований XXV съезда КПСС». На сессии журналистов с сообщением об опыте нравственного воспитания подрастающего поколения средствами печати выступил редактор газеты

«Знамя коммунизма» В. А. Стариков.

Состоялся пленум правления Иркутской областной организации Союза журналистов СССР. С докладом о задачах средств массовой информации и пропаганды в свете решений июньского (1978 г.) Пленума ЦК КПСС выступила секретарь бюро журналистской организации Е. И. Яковлева. Принято соответствующее постановление.

Переходящий приз газеты «Знамя коммунизма», учрежденный в честь 80-летия ВЛКСМ, во втором квартале 1978 г. по решению бюро ГК ВЛКСМ присужден бригаде электросварщиков В. Г. Рудаковой из арматурного цеха ЭЖБИ-2 — лучшему комсомольско-молодежному коллективу города.

На ВДНХ СССР прошел семинар, на котором рассматривались вопросы, связанные с техническим оформлением газет. В работе семинара принял участие заведующий отделом промышленности «Знамени коммунизма» Г. В. Ташкинов.

В редакции городской газеты состоялась отчетно-выборное партийное собрание. Секретарем парторганизации вновь избрана Т. И. Виноградова, заместителем — Л. Н. Бобряков.

Недавно на одном из заседаний оргкомитета по проведению празднования 80-летия ВЛКСМ корреспондент «Знамени коммунизма» О. Зарубин рассказал об участии газеты в подготовке к юбилею.

Меняем двухкомнатную квартиру (1-й этаж, в 92-м квартале, есть телефон) на двухкомнатную квартиру на 2-м или 3-м этаже, с телефоном. При таком обмене сдадим в аренду однокомнатную квартиру. Звонить по телефону 3-81-94. (1973).

Срочно меняем трехкомнатную квартиру (51 кв. м, 1-й этаж) по адресу: А-6-1, тел. 4-83-00 на две двухкомнатные квартиры. (1980).

Сниму в аренду комнату или квартиру на любой срок. Семья — 2 человека. Обращаться по адресу: 99-3-12. (1976).

Утерянный аттестат Б № 406526, выданный ШРМ № 4 в 1967 г. на имя Карлышева Олега Петровича, считать действительным. (1975).

Студенческий билет, выданный мединским училищем за № С-59 на имя Сидоренко Ольги Павловны, считать действительным. (1981).

ше велосипедистов, чем в прошлые годы. Думается, одной из причин этого является то, что федерация города по велосипедному спорту ослабила свою деятельность, мало стала проводить групповых соревнований. А ведь это очень зрелищный и популярный вид. Необходимо как можно больше вовлекать в эти соревнования молодежь, заботиться о росте ее спортивного мастерства.

В настоящее время в городе Ташкенте идет подготовка юных велосипедистов к первенству СССР среди школьников. В сборную Рос-

СПОРТ

Ангарские велосипедисты в последний раз в летнем спортивном сезоне уходящего года разыграли призовые места на первенстве города. Погода стояла на редкость хорошая, светило яркое осеннее солнце, было безветренно. Тренеры предсказывали хорошие результаты, и их надежды оправдались.

В индивидуальной гонке на 25 км высокий результат показал кандидат в мастера спорта из СК «Ермак» Вячеслав Глушков (34 мин, 25 сек.). Это время на 15 секунд выше нормативного

сиейской Федерации включен ангарчанин — кандидат в мастера спорта Виктор Демиденко. В нынешнем году он стал третьим призером СССР в командной гонке, вторым — на первенстве РСФСР среди школьников.

Успешно выступили наши спортсмены и в городе Георгиевске (Кавказ). Это Аркадий Собачинский, кандидат в мастера спорта, и Евгений Конопатов, который в нынешнем году выполнил норму мастера спорта СССР. Они стали третьими призерами в командной гонке. Норму мастера спорта также в этом году выполнил Виктор Криволапов.

А. ВОРОНИН,  
тренер школы высшего спортивного мастерства.

ХОККЕЙ

3 октября в помещении зимнего стадиона «Ермак» состоялось заседание оргкомитета по проведению Всесоюзного турнира по хоккею с шайбой среди команд мастеров класса «А» второй группы на приз спорткомитета РСФСР.

В связи с неясной на турнир хоккейной команды СКА (Новосибирск) произошли изменения в графике соревнований. Теперь он таков:

4 октября в 18 часов встречаются «Сокол» — «Металлург», в 19 часов — «Ермак» — «Металлист».

5 октября в 18 часов — СКА (Х) — «Металлург», в 19 часов — «Ермак» — «Сокол».

7 октября в 18.00 — «Сокол» — «Металлист», 19 час — СКА (Х) — «Ермак».

8 октября в 18 часов — «Сокол» — СКА (Х), 19 часов — «Металлист» — «Металлург».

10 октября в 18.00 — «Металлист» — СКА (Х), в 19.00 — «Ермак» — «Металлург».

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ НЕФТЕХИМИКОВ

Народный театр

Открытие 25-го сезона

Четверг, 5 октября. «Похожий на льва». Суббота, 7 октября. Премьера. «Зарубежная ночь». Начало спектаклей в 20 часов. Вход по пригласительным билетам. Пригласительные билеты можно получить в клубной части Дворца культуры нефтехимиков

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ЧЕТВЕРГ, 5 октября 1-я программа ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА 8.00 — «Время». 8.35 — Утренняя гимнастика. 8.55 — «Отзовись, горнисты!». 9.25 — Концерт. 9.45 — «Пуск» Телевизионный многосерийный художественный фильм 2-я серия. 10.55 — «Человек на земле». С 11.40 до 14.00 — Перерыв. 14.00 — Программа документальных фильмов к Дню Конституции СССР. 14.55 — XV Всесоюзная спартакиада школьников. 15.40 — «Производствен-

ное объединение «Электронизолит». 16.10 — «Русская речь». 16.40 — Концертный зал телестудии «Орленок». 17.30 — Новости. 17.45 — Ленинский университет миллионеров. «Школа партийных кадров». 18.15 — «Молдавские эскизы». Фильм-концерт. 18.45 — «Решения июньского (1978 г.) Пленума ЦК КПСС в жизнь». 19.00 — Премьера телевизионного документального фильма «К высоким широтам». 19.25 — Премьера телевизионного многосерийного художественного фильма «Пуск». 3-я серия. 20.30 — «Время». 21.00 — «Документальный экран».

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК

22.25 — «Приангарье».

2-я программа ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК 19.30 — Для детей. «Марийкино детство». 20.30 — «Река и небо». 20.55 — «Чародей танца Вахтанг Чабукяни». 21.50 — Песни советских композиторов.

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА 22.25 — И. С. Бах. «Бранденбургский концерт № 6». 22.45 — Новости.

Утерянные права водителя 3-го класса № 207978, серия ААИ талона 012978, выданные на имя Якушенко Александра Владимировича, считать действительными (1965)

Утерянные права и техпаспорт на мотоцикл «Днепр» прошу вернуть по адресу: 178-4-27 Константинову П. И., телефон 4-08-29. (1954).

27 сентября в 16 часов возле магазина «Детский мир» найден кошелек с деньгами. Обращаться по адресу: пос. Северный, ул. Неверова, 10.

НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ: проспект Карла Маркса, 41, редактор — 2-42-37, зам. редактора, отдел партийной жизни — 2-21-37, ответственный секретарь, отдел информации — 2-65-90, отдел промышленности и общественной приемная — 2-45-83, отдел культуры, писем и быта в телестайпинг — 2-65-92, бухгалтерия, отдел объявлений — 2-65-91, корректоры в типографии — 2-20-68.